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Митрополит Јоаникије у манастиру на Пелевом 
Бријегу: Овдје се сабирамо и обједињујемо у 
Божијој љубави

Његово високопреосвештенство Митрополит црногорско-приморски г. 
Јоаникије у четвртој недјељи по Пасхи, Недјељи раслабљенога, 26. маја, 
служио је Свету архијерејску литургију у Манастиру Светога Николе на 
Пелевом бријегу у Братоножићима, уз саслужење протојереја Бојана 
Радуновића, јереја Милоша Лучића и јерођакона Сионија (Зорића) и 
молитвено учешће вјерног народа.

По заамовној молитви храм је опходила литија, након које је благосиљано 
славско кољиво и пререзан колач поводом храмовне славе ове светиње – 
Преноса моштију Светог Николаја Мирликијског, који је испред три братства, 
Браковића, Ђелевића и Пејушковића, принео господин Момир Браковић.

Тумачећи ријеч Господњу упућену апостолима да ће они чинити чудеса која 
Он чини и још већа, јер Он иде Оцу својему, Митрополит Јоаникије је казао да 
је Христос, говорећи о томе да ће Он отићи Оцу своме, говорио о своме 



васкрсењу и о томе да ће ниспослати Духа Светога својим Светим ученицима 
и апостолима и да ће их обући у силу са висине, да ће им све оно што Он има 
дати и чудеса која је Он творио да ће и они творити те да ће се многа чудеса 
умножити послије Његовога васкрсења, а посебно послије тога када 
ниспошље Духа Светога на апостоле и ученике.

„И заиста је тако и било. Свети апостоли послије Христовога васкрсења, а 
пошто их је Он обукао у силу са висине и послао Духа Светога у њихова срца 
и оснажио их силом Божије истине, правде и љубави, разишли су се по свему 
свијету и проповједали Јеванђеље Божије без страха, храбро и одважно, 
истинито, не бојећи се никакве земаљске силе. И чинили су многа чудеса и 
своју ријеч потврђивали чудесима и знамењима које је Господ давао да чине“, 
бесједио је Митрополит.

Појаснивши да то није остала само привилегија Његових непосредних 
ученика – Светих апостола, него и многих других кроз цијелу историју 
хришћанске Цркве до дана данашњега, Владика Јоаникије је казао да данас 
управо у овој светињи прослављамо и призивамо у помоћ једног од највећих 
чудотвораца у цијелој православној васељени – Светог Николаја Чудотворца:

„Сви га призивају и на мору и на копну и у ваздуху као брзога помоћника. 
Многа су замења и многа свједочанства која говоре о његовим чудесима, о 
исцјељењима, о његовој брзој помоћи од давнина па до дана данашњега. Зато 
његовим светим моштима које се сада налазе у Барију, а некад су биле у 
Малој Азији, притичу сви народи са свих крајева земаљских.“

Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије се осврнуо и на данашњу 
јеванђелску причу када је Господ посјетивши бању Витезду у Јерусалиму, гдје 
је било много болесника који су чекали да први уђу у воду коју би заталасао 
анђео Господњи, како би оздравили, исцјелио човјека који тридесет и осам 
година био болестан, рекавши му: „Устани, узми одар свој и ходи!” И одмах 
оздрави човјек и узе одар свој и хођаше.



„Силом Божије ријечи из уста Христових у њега је ушла сила и благодат и моћ 
те је одмах устао и то његово устајање је било слика васкрсења, прелазак из 
смрти у живот. Њему је заиста Господ даровао нови живот и нову снагу и 
нову радост. Драга браћо и сестре, оно што је Господ учинио тада, Он чини и 
до дана данашњега. Његово васкрсење из мртвих је највеће чудо на којем се 
темеље сва друга чудеса која чине Његови угодници и која су чинили Његови 
апостоли и Свети отац Николај и Свети Василије Острошки и многи други 
светитељи“, поручио је Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије.

По његовом мишљењу и ово данашње сабрање је једно чудо јер памтимо 
времена када се у овој светињи ријетко служила служба и ријетко звонило 
звоно, а сам храм је био запуштен и остављен:

„Али дође вријеме да он изнова пропоје и да се овдје света обитељ формира и 
да мати Лидија врши свете службе Божије, звони на овоме светоме храму и 
пали кандило у њему. И ево, хвала Богу, честих и редовних служби, нарочито 
за велике празнике: Божић, Васкрс и Пренос моштију Светог Николаја 
Мирликијског – славу овога светога храма. Сабирамо се овдје и обједињујемо. 
Сабирамо се на свете службе, причешћемо се Светим тајнама Христовим, 
сједињујемо се са Господом Исусом Христом, испуњавамо се благодаћу 
Пресветога Духа и обједињујемо се у Божијој љубави, истини, правди и 
доброти и то је оно што свима нама треба.“

Закључивши да нам треба Божије, али и братске љубави, Владика је рекао да 
се из овога светога храма, са ових светих служби, излива Божија љубав и 
благослов на све нас па је зато лијепо да се у овој светињи сабирамо у свакој 
прилици, а нарочито на славу овога светога храма:

„Да призовемо у помоћ Божију благодат и милост, али и чудотворну силу 
Светога оца нашега Николаја Мирликијскога Чудотворца, да вам буде свима у 
помоћи, вама и вашим домовима, вашим породицама, вашој дјеци, потомству. 
Амин, Боже дај!“

На крају свог обраћања сабранима, Високопреосвећени Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије је заблагодарио прије свега мати Лидији 
на њеној љубави и труду, као и свима онима који су се сабрали да помогну – 
братствима из Братоножића: господи Браковићима, Ђелевићима и 
Пејушковићима.



Сабрање у славу Божију, а у част Светог Николе, настављено је уз празнични 
програм и славску трпезу хришћанске љубави.
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